
2ο Διαγώνισμα Γεωμετρία Α Λυκείου 

Θέμα1

Α1. Να αποδείξετε ότι δύο τόξα ενός κύκλου είναι ίσα, τότε και οι χορδές τους είναι ίσες 

Α2. Να αποδείξετε ότι η διάμεσος ισοσκελούς τριγώνου που αντιστοιχεί 

       στη βάση του είναι και διχοτόμος και ύψος 

Α3.  Να αποδείξετε ότι κάθε σημείο που ισαπέχει από τα άκρα ενός τμήματος , ανήκει στην 

       μεσοκάθετο του 

Α4.   Sos α) Nα αποδείξετε ότι το άθροισμα των γωνιών ενός τριγώνου είναι 2 ορθές 

                  (δηλαδή 180ο ) 

        β) Να αποδείξετε ότι κάθε εξωτερική γωνία τριγώνου είναι ίση με το άθροισμα των δύο

               απέναντι εσωτερικών γωνιών του τριγώνου 

      

Θέμα2

 Κάνουμε ξανά σελ 92   : ερωτήσεις κατανόησης 1, 2, 3, 4, 5, 

  ασκήσεις εμπέδωσης  σελ  92  :1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

Θέμα3

 Από εξωτερικό σημείο Σ του κύκλου (Κ, ρ) θεωρούμε τις τέμνουσες ΣΑΒ και ΣΓΔ του 

      κύκλου για τις οποίες ισχύει ΣΒ = ΣΔ. Τα ΚΛ και ΚΜ είναι τα αποστήματα των χορδών 

      ΑΒ και ΓΔ του κύκλου αντίστοιχα .

     ι) Να αποδείξετε ότι   α) Τα τρίγωνα ΚΒΣ και ΚΔΣ  είναι ίσα   

                                              β) ΚΛ = ΚΜ

      ιι) Να αποδείξετε  ότι ΑΒ = ΓΔ

Θέμα4

 Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΒ = 2ΒΓ. Προεκτείνουμε την πλευρά

 ΑΔ κατά τμήμα ΔΕ= ΑΔ και φέρουμε την ΒΕ που τέμνει τη ΔΓ στο σημείο Η. 

   Να αποδείξετε ότι 

α) Το τρίγωνο ΒΑΕ είναι ισοσκελές β) το ΔΕΓΒ είναι παραλληλόγραμμο 

γ) Η ΑΗ είναι διάμεσος του τριγώνου ΒΑΕ

Θέμα5

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Φέρνουμε τα ύψη ΑΔ και ΒΕ. Αν Μ είναι το μέσο της ΑΒ ,

  να δείξετε ότι 

α) Τα τρίγωνα ΑΜΕ και ΜΒΔ είναι ισοσκελή 

β) Το τρίγωνο ΔΜΕ είναι ισοσκελές 

γ) Η γωνία Ε Μ̂Δ = 180ο- 2∙Γ̂


